



Wekerle Sándor Életművét Gondozó Kulturális és Tudományos Alapítvány

BESZÁMOLÓ A WEKERLE SÁNDOR ÉLETMŰVÉT GONDOZÓ KULTURÁLIS ÉS TUDOMÁNYOS ALAPÍTVÁNY 2023. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL

I. Célkitűzések és feladatok

Az alapítói okiratban meghatározott feladatokkal összhangban a kuratórium elsődleges célja volt Wekerle Sándor móri születésű államférfi hagyományápolása, példaértékű szakmai és politikusi tevékenysége, történelmi emlékezete megőrzése, erre építve a 21. században is fontos értékeket tartalmazó rendezvények, programok megvalósítása 2023. évben.

Az elvárásokat emelte, hogy ebben az évben ünnepeltük Wekerle Sándor születésének 175. évfordulóját. A 2023. évi munka- és rendezvénytervet ennek figyelembevételével még 2022. őszén tervezte meg az alapítvány kuratóriuma, amelynek keretében 6 kiemelt rendezvényt szándékozott megvalósítani Wekerle Sándor szülővárosában Wekerle '175 név alatt.

A szükséges pénzügyi fedezet biztosítására az alapítvány 2022. évben a Nemzeti Együttműködési Alap forrásaira pályázatot nyújtott be a Bethen Gábor Alapkezelő Zrt. felé. A pályázatot a bírálók sikeresnek nyilvánították, azonban forráshiány miatt a pályázott összeg 60 %-át ítélték meg az alapítvány számára. A megítélt 2.142.000 Ft összeg tényleges folyósítása azonban 2023. május hónapra elhúzódott. A rendezvények megvalósítása és a működés pénzügyi háttere biztosítása érdekében Mór Városi Önkormányzat felé az alapítvány még 2022. októberben kezdeményezte egy középtávú együttműködési megállapodás megkötését. Az együttműködési megállapodást - előzetes egyeztetéseket követően - több fordulóban tárgyalták az önkormányzat illetékes bizottságai és képviselőtestülete, majd fél év után a Képviselő-testület 96/2023. (III.29.) számú határozatával a megállapodás végleges, kuratórium által előzetesen elfogadásra javasolt tervezetét elfogadta. A 2023. április 11-én aláírt megállapodás értelmében 2023-2027. között 5 éves időtartamra évi 3.000.000 Ft összegű rendszeres támogatást nyújt az önkormányzat az alapítványnak a Wekerle Sándor hagyományörzés és kultuszápolás keretében megvalósuló kulturális, nemzeti örökség védelmi és közművelődési tevékenység ellátására.

II. 2023. évben megvalósult programok, rendezvények

A Wekerle Sándor Életművét Gondozó Kulturális és Tudományos Alapítvány alapítói okiratában, illetve a 2023. évi munka- és rendezvénytervében kitűzött célokat maradéktalanul teljesítette. A tényleges megvalósulása időpontok változtak tekintettel arra, hogy a szükséges pénzügyi keret 2023. május 18-án állt teljes mértékben rendelkezésre. A Wekerle életműdíjak és innovációs díj átadó ünnepsége a tervezett 2023. május.26. helyett 2023. október 27-én valósult meg. A Wekerle Sándor tudományos emlékkonferencia a tervezett 2023. május.26. helyett 2023. október 27-én valósult meg. Wekerle-kupa kispályás labdarúgó torna a tervezett 2023. november 11. helyett 2023. október 28-én valósult meg. Wekerle Sándor és a dualizmus kora - történelmi konferencia a tervezett 2023. november 12. helyett 2023. november 11-én valósult meg. A rendezvényeken összeségében 420 fő vett részt.

Székhelye: 8060 Mór, Szent István tér 4.

Bejegyző végzés száma: Pk.60.080/2012/4.

Adószám: 18337615-1-07 Bankszámlaszám: 10401017-50526874-68901007



Wekerle Sándor Élelművét Gondozó Kulturális és Tudományos Alapítvány

2023. augusztus 26. – Mór

Megemlékezés és köztéri ünnepség Wekerle Sándor halála 102. évfordulóján

Wekerle Sándor halála 101. évfordulójáról Móron, az Erzsébet téren felállított Wekerle Emlékműnél emlékezett meg az alapítvány szervezésében szülővárosa és a tiszteletadason megjelent résztvevők, móri civil szervezetek. Az alapítvány a rendezvényt a 2011. évi emlékműállítás kezdeményező Móri Városvédő és Szépítő Egyesülettel és több városi civil szervezettel partneri együttműködésben szervezte. Résztvevők száma: 70 fő.

2023. szeptember 30. – Mór

Wekerle emlékbör borverseny 2023

Ötödik alkalommal hirdette meg az alapítvány a Brindisi Szent Lőrinc Borrenddel és a Móri Borvidék Hegyközségével közösen a **2023. évi Wekerle Emlékbör borversenyt**, amelynek bírálatára a 2023. évi Móri Bornapok alatt került sor. A borvidéki borászok által nevezett kiváló borok közül a Varga és Fia Pincészet **Chardonnay bora** a maximum 20 pontból 18.92 pontot kapott, így aranyérmes minősítéssel nyerte el a vándordíjat és a Wekerle Emlékbör névhasználat jogát. A vándordíjat és díszoklevelet a 2023. november 14-i rendezvényen Varga Máté vette át a Pincészet képviselőjében. Résztvevők száma: 12 fő.

2023. október 27. – Mór

Wekerle közgazdasági és tudományos életműdíjak átadó ünnepsége és a Fiatal szakemberek Wekerle innovációs díj átadása „Korunk kihívása a mesterséges intelligencia - esélyek, veszélyek, jövőkép” Wekerle Sándor tudományos konferencia

Wekerle Sándor születése 175. évfordulója alkalmából az államférfi szülővárosában szervezett idén újra Móron találkozott a történelem, a jelen tudománya és jövő.

2023. őszi rendezvénysorozat kiemelt eseménye volt a Házasságkötő díszteremben megrendezett Wekerle Sándor Közgazdasági és Tudományos életműdíjak, a Fiatal szakemberek innovációs díja átadása és a hozzá kapcsolódó tudományos konferencia.

A **Wekerle Sándor Közgazdasági életműdíj** elismerést 2023. évben az alapítvány kuratóriumának döntése alapján **Prof. Dr. Török Ádám egyetemi tanár, az MTA rendes tagja és tudományos kutató**, a veszprémi Pannon Egyetem professzor emeritusa kapta. Török Ádám szakmai életpályáját hazai és nemzetközi mércével mérve is kimagasló teljesítmény jellemzi a közgazdaság tudományok területén. Betegsége miatt a díjat távollétében a Pannon Egyetem részéről megjelent Prof. Dr. Kovács Zoltán vette át

A **Wekerle Sándor Tudományos életműdíjat Prof. Dr. Lengyel György szociológus, közgazdász, történész egyetemi tanár, az MTA doktora** részére adományozta kimagasló szakmai és közéleti munkásságáért, a közgazdaság tudomány és a gazdaságszociológia fejlődése érdekében kifejtett példamutató tevékenységéért. A kitüntetett a budapesti Corvinus Egyetem professzor emeritusa.

Székhelye: 8060 Mór, Szent István tér 4.

Bejegyző végzés száma: Pk.60.080/2012/4.

Adószám: 18337615-1-07 Bankszámlaszám: 10401017-50526874-68901007



Wekerle Sándor Életművét Gondozó Kulturális és Tudományos Alapítvány

A **Fiatal szakemberek Wekerle Sándor innovációs díja** elismerést 2023-ban **Dr. Beszédes Bertalan, Óbudai Egyetem Alba Regia Mérnöki Kar adjunktusa** részére adományozta az alapítvány az oktatói feladatain túlmutató tudományos tevékenysége és az általa elért innovatív műszaki fejlesztések megvalósításért.

A díjátadás ünnepi műsorral, a város vezetése és a tudományos életképviselői jelenlétében zajlott, a jelenlevőket -email üzenete megküldésével üdvözölte Prof. Dr. Krausz Ferenc, Nobel-díjas kutató, Mór város szülötte is. A díjátadó ünnepség a díjazott tudósok szakmai előadásaival zárult, akik bemutatták tudományos tevékenységüket, kutatásaik eredményét. Részvevők száma: 80 fő

A tudományos rendezvények délutáni részében került sor a „**Korunk kihívása a mesterséges intelligencia - esélyek, veszélyek, jövőkép**” tudományos konferencia megrendezésére. A nagy érdeklődés mellett lezajlott tudományos rendezvény moderátora **Buza Ádám, MI tanácsadó, technológiai szakértő** volt.

Elhangzott előadások:

Az MI megjelenésének társadalmi hatásai a jelenben és a jövőben

Előadó: **Laufer Tamás, Alba Innovár elnöke, IVSZ tiszteletbeli elnöke, Innovációs Szövetség elnökségi tagja**

Mi van a fekete dobozban? Az MI technológia háttere és működése

Előadó: **Kovács Gyula, Neuron Solutions Kft ügyvezetője**

Veszélyek és problémák, etikai kérdések az MI alkalmazása során

Előadó: **Werschitz Ottó, Neuron Solutions Kft stratégiai és üzletfejlesztési vezetője**

MI alkalmazása a fintech szektorban és a mindennapi pénzügyekben

Előadó: **Dr. Urbán Viktor, Magyar Fintech Szövetség főtitkára**

Az MI gyakorlati felhasználási lehetőségei a vállalkozói szférában, a cégek életében

Előadó: **Grósz Ákos, Grósz Coaching Kft. ügyvezetője**

Az előadók közérthető, érdekes, prezentációkkal illusztrált előadásokban ismertették napjaink egyik legnagyobb változást indukáló területét és válaszoltak a közönség kérdéseire is.

Részvevők száma: 90 fő

2023. Október 28. – Mór

Wekerle-kupa kispályás labdarúgó torna

Helyszín: Wekerle Sándor Szabadidőközpont

A Wekerle Kupa megnyitóján, ahol először a móri mazsorett lányok léptek fel, majd Arany Tamás móri képviselő, az önkormányzat Oktatási, Kulturális és Sport bizottsága elnöke és Nagy Sándor kuratóriumi tag köszöntötte a nevezett csapatokat. Betegségek miatt a hat jelentkező csapat közül négy kispályás labdarúgó csapat érkezett meg és mérte össze tudását és képességeit. Közülük egy csapat a kapesti Wekerletelepről érkezett, a többi csapat pedig Wekerle szülővárosa sportolói közösségeiből állt össze. Minden korosztály képviseltette magát a lendületes, kifejezetten magas színvonalú, sok gólt eredményező küzdelemben.

Székhelye: 8060 Mór, Szent István tér 4.

Bejegyző végzés száma: Pk.60.080/2012/4.

Adószám: 18337615-1-07 Bankszámlaszám: 10401017-50526874-68901007



Wekerle Sándor Élelművét Gondozó Kulturális és Tudományos Alapítvány

A 25 perces körmérkőzések során az utolsó meccsen dőlt el két móri csapat,- az Ezerjő és a Móri SE között - a kupa sorsa, amelyet végül a fiatalabb korosztályba tartozók vihettek haza. Valamennyi résztvevő emléklapban részesült, míg a nyertes csapat tagjai részére a Wekerle Kupa mellett egy-egy Wekerle emlékérmét is átadott Buza Ernő, a Wekerle Sándor Alapítvány kuratóriumi elnöke és Ruff Linda, a Móri SE elnök asszonya.
Eredmény: 1. helyezett és a Wekerle Kupa győztese - Móri SE 5 pont
Résztevők száma: 60 fő

2023. november 11. – Mór

**„Wekerle 175” Wekerle Sándor és a dualizmus kora - történelmi konferencia
Wekerle-leszármazottak találkozója
Helyszín: Lamberg-kastély emeleti terem**

A rendezvénysorozat ötödik eseménye volt, a „Wekerle Sándor és a dualizmus kora” című történelmi konferencia. Az alapítvány meghívására a rendezvényen részt vettek Wekerle Sándor ma élő leszármazottjai is, akik az alapítvány szervezésében a budapesti VERITAS Történetkutató Intézet és Levéltár vezetőivel és munkatársaival együtt délelőtt felkeresték a néhai miniszterelnökhöz kötődő móri épületeket, emlékhelyeket és közösen koszorút is elhelyeztek a Wekerle emlékműnél.

A Lamberg-kastély olvasótermében délután nagy érdeklődés mellett, telt házzal lezajlott konferencián a VERITAS Intézet hat neves történelmsze mutatta be a korszakot és annak a különleges életpályának legfontosabb szakaszait, amelyet a dualizmus fél évszázada alatt a móri államférfi a pénzügyminisztériumi segédfoglalmazótól a miniszterelnöki tisztség háromszoros betöltéséig bejárta. Számos olyan érdekesség hangzott el a korszakkal és Wekerle Sándor életével kapcsolatban, amelyet a nagyközönség is először hallhatott.

A konferencián elhangzott előadások:

Lamberg Ferenc szerepe 1848 szeptemberében.

Előadó: **Prof. Dr. Hermann Róbert DSc, kutatócsoport-vezető**

Wekerle politikai krédója és működési terepe – a kiegyezés és a dualizmus rendszere.

Előadó: **Dr. Schwarczwölder Ádám PhD, tudományos munkatárs**

A városlakó és városfejlesztő Wekerle Sándor.

Előadó: **Dr. Dubniczky Zsolt PhD, főkönyvtáros**

A második Wekerle-kormány válaszai a századforduló kihívásaira.

Előadó: **Dr. Kárbin Ákos PhD, tudományos főmunkatárs**

A veterán visszatér. Wekerle Sándor miniszterelnöksége 1917/18-ban.

Előadó: **Dr. Ligeti Dávid PhD, tudományos főmunkatárs**

Wekerle Sándor és az Országos Kaszinó.

Előadó: **Dr. Anka László PhD, tudományos munkatárs**

Az előadásokat az alapítvány Facebook oldalán élő adásban is közveitette, azok utólagosan is megtekinthetők a <https://www.facebook.com/wekerlealapitvany/> elérés alatt. Résztvevők száma: 60 fő

Székhelye: 8060 Mór, Szent István tér 4.

Bejegyző végzés száma: Pk.60.080/2012/4.

Adószám: 18337615-1-07 Bankszámlaszám: 10401017-50526874-68901007



Wekerle Sándor Élelművét Gondozó Kulturális és Tudományos Alapítvány

2023. november 14. - Mór

Ünnepi megemlékezés és műsor Wekerle Sándor születésének 175. évfordulóján

Helyszín: Wekerle emlékmű és a Házasságkötő díszterem

Wekerle Sándor születésnapján a Wekerle Emlékműnél szervezett **kültéri megemlékezés és koszorúzás** keretében Buza Ernő, a kuratórium elnöke emlékezett meg ünnepi beszédében az államférfiről, az ünnepi műsorban a Liederkreis Német Nemzetiségi Kamarakórus működött közre. Az emlékműnél a Brindisi Szent Lőrinc Borrend borlovagjai és a Fehérvári Huszárok Egyesülete hagyományörző huszárjai álltak díszőrséget.

A rendezvény beltéren folytatódott, ahol Házasságkötő teremben több részből álló színvonalas kulturális műsort mutattak be a Táncsics Mihály Gimnázium diákjai. (Elhangzott darabok: Loillet de Gant: 130. szonátája Makk Zsófia és Flatsker Panna részéről klarinéton és altfurulyán, Smidéliusz Gábor – Pekka Simojoki: Szomjat oltó vizedet add! műve Tóth Boróka és Pachál Dorka énekduettjében, zongorán kísért Kovács Helga, Tóth Katica előadásban Kölcsey Ferenc: Parainesis, Koczor György: Drága Szentlélek, jöjj! című zenedarabja Kovács Helga előadásában, amely alatt Kátai Hanna Vörösmarty Mihály: A Guttenberg-albumba című művét mondta el.)

A Wekerle Emlékbör vándordíjat itt adták át a három kiíró szervezet vezetői a 2023. évi nyertes borászatnak. A rendezvény zárásaként az alapítvány kuratóriuma emlékérem átadásával köszönete meg a segítséget az éves programok megrendezésében közreműködő szervezeteknek, valamint a kiemelt támogatóknak. Résztvevők száma: 60 fő

III. Médiamegjelenések

Az alapítvány 2023. évi tevékenységéről és a rendezvényekről számos alkalommal adott hírt a média, országos, megyei és helyi szinten is.

Ezek közül kiemelhető:

1. Országos rádió:

Wekerle Sándor születése 175. évfordulója tiszteletére Móron szervezett rendezvényekről adott híradást és tett közzé interjút a Magyar Katolikus Rádió. Az Akvarell kulturális paletta című műsorban 2023. október 25-én elhangzott adás az alábbi linken elérhető és meghallgatható:

<https://www.katolikusradio.hu/musoraink/adas/1/626376>

2. Megyei sajtó:

A Fejér Vármegyei Hírlap folyamatosan tudósított az eseményekről képes és videós híradásokkal:

<https://www.feol.hu/helyi-kozelet/2023/08/buszken-emlekeznek-a-varos-hires-szulottere-moron>

<https://www.feol.hu/helyi-kozelet/2023/10/dijatadokkal-es-tudomanyos-eloadasokkal-unneplik-a-kerek-evfordulot-moron>

Székhelye: 8060 Mór, Szent István tér 4.

Bejegyző végzés száma: Pk.60.080/2012/4.

Adószám: 18337615-1-07 Bankszámlaszám: 10401017-50526874-68901007



Wekerle Sándor Életművét Gondozó Kulturális és Tudományos Alapítvány

<https://www.feol.hu/helyi-kozelet/2023/10/dijatado-unnepseget-tartott-a-wekerle-sandor-alapitvany-moron>

<https://www.feol.hu/helyi-sport/2023/11/a-mori-se-nyerte-meg-a-wekerle-kupat-moron>

<https://www.feol.hu/helyi-kozelet/2023/11/kulonleges-korba-barangolnak>

<https://www.feol.hu/helyi-kultura/2023/11/a-nagy-allamferfire-emlekezett-ebben-az-ebben-a-szulovarosa-mor-galeria>

3. Városi média:

Szintén folyamatosan jelent volt és beszámolt az eseményekről a Móri Városi Televízió és a mormost.hu városi online hírportál.

Városi Televízió

A Wekerle Sándor Alapítvány tevékenységéről, a Wekerle 175 évforduló rendezvényeiről és jövőbeni terveiről készített interjút Fenesi András főszerkesztő Buza Ernő kuratóriumi elnökkel, amely a Mór Városi Televízió Köztér című műsorában 2023. augusztus 14-én volt látható. A videó megtekinthető a Városi TV oldalán (5'-25'-ig) az alábbi elérhetőségen:

<http://www.morvtv.hu/video/0814.mp4>

Mormost.hu hírportál

<https://mormost.hu/esemenyek/wekerle-175-rendezvenysorozat-oszi-esemenyei/>

<https://mormost.hu/2023/10/30/atadtak-a-wekerle-alapitvany-dijait-moron/>

<https://mormost.hu/2023/11/13/35417/>

IV. Támogatás és közreműködés:

Kiemelt pénzügyi támogatók: Mór Városi Önkormányzat, Miniszterelnökség - Nemzeti Együttműködési Alap, Mór-Véd Security Kft, Buza Ádám magánszemély

Közreműködő szervezetek: Borbarát Hölgyek Egyesülete, Brindisi Szent Lőrinc Borrend , Fehérvári Huszárok Egyesülete, Liederkreis Német Nemzetiségi Kamarakórus Egyesület, Móri Borvidék Hegyközsége, Móri Járási Kormányhivatal, Móri Fúvószenesi Egyesület, Móri Sportegyesület

V. Működés személyi, tárgyi és technikai feltételei:

- Az Alapítvány kuratóriuma 5 fővel működött, a tárgyév folyamán 4 alkalommal tartott kuratóriumi ülést. A kuratórium tagjai (Buza Ernő, Lehrner Zsolt és Balogh Tibor, Nagy Sándor, Dr. Lendvai András) semmilyen juttatásban nem részesültek, önkéntes munkájukkal segítették a Wekerle hagyományörzés megvalósulását.

- Az alapítvány munkáját a tárgyévben 10 fő önkéntes segítő segítette. Két középiskolai intézménnyel kötött megállapodást önkéntes munka keretében diákok foglalkoztatására.

Székhelye: 8060 Mór, Szent István tér 4.

Bejegyző végzés száma: Pk.60.080/2012/4.

Adószám: 18337615-1-07 Bankszámlaszám: 10401017-50526874-68901007



Wekerle Sándor Életművét Gondozó Kulturális és Tudományos Alapítvány

- A számviteli és ügyviteli, adminisztratív feladatok ellátását külső vállalkozókkal kötött megbízási szerződéssel, illetve a kuratóriumi elnök önkéntes munkájával biztosította. A kuratórium elnöke a pályázatírói és projektmenedzseri feladatokat is térítés nélkül vállalta, illetve elvégezte.

- Az Alapítvány tevékenységéhez saját helyiséggel nem rendelkezett, az önkormányzat által 2022. évben bérleti szerződéssel biztosított helyiséghasználatot a magas, piaci alapú bérleti díj és közüzemi díjak ismeretében nem vette igénybe. 2023. évben a kuratóriumi ülések, a szervezőbizottsági ülések és munka megbeszélések lebonyolításához és az eszközök, anyagok tárolásához az Ezerszó Bt-től bérelt helyiséghasználatot havi 15.000 Ft átalánydíj ellenében, amelyet pályázati forrásból finanszírozott.

VI. Pénzügyi elszámolás:

A működéshez és a rendezvények megvalósításához a kapott forrásokat, támogatásokat a kuratórium felelősségteljesen használta fel, azzal költségtakarékosan gazdálkodott.

Kiadások:

1. A Wekerle hagyományörzés rendezvényei összesített kiadásai:	4.615.342 Ft
2. Alapítvány működési kiadásai	678.056 Ft
3. Eszközbeszerzés	296.162 Ft
4. Partner szervezet támogatása	150.000 Ft

Pénzügyi kiadások összesen 2023. évben: 5.739.560 Ft

Bevételek:

Nemzeti Együttműködési Alap pályázat folyósított támogatás	2.142.000 Ft
Mór Városi Önkormányzat támogatása	3.000.000 Ft
NAV SZJA 1 %	198.146 Ft
Magánszemélyek, cégek támogatása és adománya	290.000 Ft
Wekerle Emlékbör névhasználati díj bevétele	185.000 Ft

Pénzügyi források (bevételek) összesen 2023. évben 5.815.146 Ft

Bevételek és kiadások egyenlege: + 75. 586 Ft

VII. Vagyoni helyzet:

2023. december 31-én az Alapítvány összesen **553.645 Ft** pénzügyi forrással rendelkezett, amely a 2024. évi kiadások részbeni fedezetére és működési likviditásának fenntartására szolgál fedezetként.

Az Alapítvány 2023. végén 1 db művészi érem verőtővel, 2 db hordozható roll-up tájékoztatóeszközzel, 1db lézernyomtatóval, 1 db Ipaddal, 1 db tartóállvánnyal és 1 db puskamikrofonnal rendelkezett.

Székhelye: 8060 Mór, Szent István tér 4.

Bejegyző végzés száma: Pk.60.080/2012/4.

Adószám: 18337615-1-07 Bankszámlaszám: 10401017-50526874-68901007



Wekerle Sándor Életművét Gondozó Kulturális és Tudományos Alapítvány

A beszámolót elfogadta a 1/2024. (I. 24.) számú határozatával az alapítvány 2024. január 24-én megtartott kuratóriumi ülése:

Mór, 2024.01.24.

Wekerle Sándor Életművét Gondozó
Kulturális és Tudományos Alapítvány



8060 Mór, Szent István tér 4.
Adószám: 18337615-1-07

Buza Ernő
kuratórium elnöke